如何更好地为海归服务?

来培训班看一看

李青蓝 文/图

近日,由人力资源和社会保障部主办的全国留学人 员回国服务能力建设培训班在南戴河黄金海岸开班。培 训班开班当天,天降大雨,但学员们热情不减。来自全 国各地的人社局代表、留创园代表及海归企业家代表不 约而同地提前入场。他们利用上课前的时间积极展开交 流,有的寻求合作机会,有的相互畅谈经验,有的交换 名片、互留联系方式,现场氛围十分活跃。

培训课上,人社部留学人员和专家服务中心副主任 李璟说:"希望培训班为大家提供一个开放式的交流平 台,进而为人社局、留创园更好地了解海归需求,并在 此基础上为他们提供更好的服务。此外,海归也能更好 地了解有关政策,实现更好的发展。"

为了让学员对我国留学及海归形势有更好、更全面 的了解,中国人事科学研究院副院长柳学智作了"转型 背景下的出国留学和留学回国"的主题演讲。学员们认 真地边听边记笔记。在提问环节,与会者就如何留住海 外来华人才这一问题展开了热烈的讨论。中场休息时,



大家也不愿浪费宝贵时间, 纷纷围在柳院长周围询问与 留学趋势有关的问题。

在培训班的分享展示环节,广州长顺航空科技有限 公司总经理曹坚的分享吸引了大家的目光。在为大家详 尽介绍了企业发展情况后, 曹坚还在培训班现场展示了 公司产品:将一滴水滴入灯内,灯便亮了起来。在学员 们好奇地传看这一产品时, 他介绍说, 目前他们的研发 团队正在促进产品的应急化与军用化。曹坚说:"作为海 归参与此次培训班,一方面希望能够得到政府的更多支 持,另一方面也是希望为企业做宣传,让更多的人知道 我们的产品,以扩大我们的合作对象范围。"

贾燕是上海莘闵留创园部门经理。她希望通过此次 培训班获得更多有关留学人员政策的讯息。她说:"目 前,国家对高层次海归人才的扶持力度很大,高层次海 归人才的发展前景很好。但大量本科毕业后的海归优势 并不明显。我希望在这次会议上与相关专家交流,进而 找到能为本科毕业归国学生提供更好服务的办法。"

右上: 提问环节, 学员们纷纷踊跃提问。陕西 省人社厅外专局的李竞就如何引进国外人才这一问 题向柳学智副院长提出了自己的疑问。

右中: 课间休息时, 学员们抓住相互交流的宝 贵机会积极沟通,互相学习服务能力建设经验、寻

右下: 本次培训班通过分组形式活动, 为的是 促进学员们的深入交流。图为小组组长代表组织学

左图:课后,学员们来到黄金沙滩进行拓展训 练。在游戏中大家增进了解,在欢乐的氛围中互相







东部沿海城市的工作竞争和生活压

力让不少海归选择去西部发展, 西部地

区凭借政策支持优势和良好发展前景,

为除钟情西部

对海归的吸引力正在逐步提升。

更好地 服务于海归

齐 心

当前国内"出国热"与 "归国潮"并存,鼓励海外高 层次人才回国发展, 服务海 归、为海归回国发展排除后 顾之忧成为政府的一项重要

近年来,一方面国内大 量的机会和发展前景吸引海 归回国;另一方面对海归的 扶持政策力度不断加大,服 务越来越完善。"千人计划" 引进了大量海外高层次人 留创园作为海归创业的 孵化基地为海归提供了扶持 与保障,人力资源和社会保 障部留学人员和专家服务中 心在海外人才引进和政策落 实上成绩斐然,各地也制定 了配套政策为海归回国发展 提供服务和帮助……

随着海归数量和质量的 不断提升,海归服务工作也 需要迈上新的台阶。因此, 相互交流和学习显得十分必 要。通过培训班、座谈会、 交流会等形式, 寻找为海归 提供服务的新方法、新方 式,交流在服务海归方面的 经验,目的只有一个,即更



发展前景广阔

以北上广深为代表的一线城市凭借绝佳的经济和区 位优势,长期以来一直是海归就业创业的首选之地。但 正因如此,也造成了一线城市人才扎堆,竞争激烈的局 面,而且一线城市的生活和创业成本都相对较高。近年 来,类似"逃离北上广"的话题层出不穷正是这一问题 的反映。

相比之下,在西部地区工作则不必承受高昂的生活 成本和创业成本,个人住房、厂房、办公场所等的租金 相对较低,企业的人力成本也相对低廉。此外,西部地 区的发展得到了国家政策的大力支持,从东西省份城市



马铭泽和他身边的海归普遍比国内毕 业生的薪资要高。还算不错的待遇是海归选 择进疆工作的一个主要原因。

间建立对口帮扶支援关系,到成立喀什经济特区,再到 大力推进"一带一路"倡议,西部地区的经济乘着顺风 车快速崛起。很多海归正是看到西部地区的良好发展前

马铭泽本科和研究生预科分别在马来西亚英迪国际 学院和白俄罗斯明斯克国立语言学院就读。回国后他 先后在重庆和新疆工作。他坦言,薪资待遇和发展前景 是他择业的最主要考虑因素,如今的工作单位能够为他 提供满意的薪酬和发展平台。"在新疆生活压力相对较 小,未来的发展前景也不错。所以,我选择了这 里。"马铭泽如是说。

景,才选择到西部地区就业。

政策支持给力

在西部经济走上快车道的大背景下,西部各省区市 也加快了人才引进的步伐, 出台了诸多针对海归的优惠

宁夏先后实施了"海外华侨华人专家引进计划""海 外引才百人计划""创新团队引进计划"等一系列计划, 吸引各领域、各专业的海归和海外华侨华人专家前去工 作。新疆非常重视"中国海外学子创业周"活动,创业 周期间, 当地科研院所、高校、企业以及地州市等各级 政府均派代表参会,努力吸引海归进疆就业创业。

此外, 部分地区还设立了针对海归的招聘节、建立 留创园,为海归提供良好的创业环境。如乌鲁木齐和兰 州都建有高新技术产业开发区、留学人员创业园,为海 归开出优厚待遇,提供工作支持。

归乡情节牵绊

海归选择到西部就业创业,其中的归乡情节也是重 要原因之一。一项关于海归选择回国发展原因的调查显 示,"方便与家人团聚"和"情感与文化因素的影响"是 海外学子归国发展的两大主因,分别占比70.6%和63%。 同样,在西部就业创业的海归也多是因为家在西部,情 系家乡。

徐妮妮的家乡在新疆,她高中之后留学英国,先后 在利物浦大学和华威大学完成了本科和硕士学业。毕业 后,她回到新疆,现在一家出国留学机构工作。在谈到 为什么会回新疆工作时,徐妮妮说:"出国时我就决定要 回来。在申请学校的个人陈述里我就提到, 我来自新 疆,中国的西北,我爱我的家乡,很希望毕业回去建设 家乡。现在,我真的就回来了。新疆的孩子对外面的世 界充满好奇,但因为获取的信息量相对较小,所以他们 出国的机会并不多。现在, 我能够用自己的经验帮助他 们,这让我很有成就感。我觉得,自己在新疆能够发挥 比在东部地区更大的作用。"



徐妮妮目前在新疆美森出国咨询服务公 司作高级留学顾问。在英国多年的学习和生活 经历,使她得以胜任目前的工作——为希望出 国的新疆孩子提供帮助。

题图来源:搜狐网

广东省深圳市宝安区人民法院公告 Chan Kok Fa Robby:本院受理(2016)粤 0306民初26588、26589、26590、26591、26592号陈新友诉你委托合同纠纷 理终结。现依法向你公告送达(2016)粤0306民初26588、26589、26590、26591、 26592号民事判决书、上诉须知、宣判笔录等。自公告之日起三个月内前来本院领取判决书、逾期即视为送达。如不服本判决,你方须在公告期满之日起30日内向本院递交上诉状及副本,上诉于深圳市中级人民法院、逾期本判决即发生法律效力。

地文上阶入区面的《土际 1 体别问 中级人民法院、通别并判决的及生法律效力。 也东省烟台经济技术开发区人民法院公告 姜 成国(230184198406092112);本院 受理的原告顾兆允诉你民间借贷纠纷一案已审理终结,判决被告姜成国于本判 决生效之日起十日内偿还原告顾兆允借款85万元,并负担案件受理费12300元、 公告费3840元。现依法向你公告送达(2016)鲁6691民初2222《民事判决书》。请 你自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判 央,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于山东省烟台市中级 人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

江宁省鞍山市立山区人民法院公告 YOKOO CHIAKI(横尾千秋),本院受理刘徐朋诉你离婚纠纷一案现已审理终结。现依法向你公告送达(2017)辽9304民初378号民事判决书,判决如下:原告刘徐朋与被告横尾千秋离婚。自公告见报之日起经过6个月视为送达。如不服本判决,可在公告期满后,15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于辽宁省鞍山市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

状发的4、上诉于过于有較山市中级人民法院,通期本判决即发生法律效力。 北京市西城区人民法院公告 佐藤 正春(SATO MASAHARU);本院受理原告屠 玉萍与你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本,应诉通知书、举证通 知书及开庭传票、证据,合议庭组成人员通知书。原告屠玉萍的诉讼请求:请求 法院依法判决原告屠玉萍与被告佐藤正春(SATO MASAHARU)离婚。自公告 之日起满三个月,即视为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后的30日内, 并定于举证期满后的次日9时(遇法定节假日倾途)在本院北区三层第10法庭开 庭审理本案。逾期不到底,本院整份法确庭审理基件出典到 依法缺席审理并作出裁判。

庭申理华系,週期不到庭,本院将依法贼席申埋升作出裁判。 广东省深圳市福田区人民法院公告 (2015)深稿法民—初字第 2970 号 RU— DAKOVA ANASTASIIA;本院受理原告王梓维诉你离婚纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十七条的规定,向你公告送达本院(2015)深福法民—初字第 2970 号民事判决书。判决如下,准予原告王梓维与 被告 RUDAKOVA ANASTASIIA 离婚。本案案件受理费 300 元(已由原告预交),由原、被告各负担 150元。本公告经过 3个月即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起 30 日内,向本院递交上诉状,上诉于广东省深圳市中级人民法院。本判决发生法律效力前双方当事人不得另行结婚。

北京市第四中级人民法院公告 ZHOU BI LIAN(卓碧莲)、QIU XU BIN(邱 地域):本院受理(2017)京04民初27、28、29、30号原告中国进出口银行与被告福建中盈发展有限公司、厦门纳洲进出口贸易有限公司、深圳市鼎昌实业有限公司、邱辉足、王巧儿及你们合同纠纷、追偿权纠纷四案。(2017)京04民初27号案件 中,原告请求本院判令被告厦门纳洲进出口贸易有限公司立即向原告偿还本金 3793.809867万元及相应的利息,同时要求抵押人承担合同约定的抵押责任、保证 3/93-04/960/ 7/10及中區的中國。[中间安本/1851年/4515日 间 5/2年的1871頁正、宋证 人 承担合同约定的保证责任。(2017) 京04民初28号案件中,原告请求本院判令被 告厦门纳洲进出口贸易有限公司立即向原告偿还本金 4960.05 万元及相应的利 息、逾期付款违约金,同时要求抵押人承担合同约定的抵押责任、保证人承担合同约定的保证责任。(2017) 京04民初29号案件中,原告请求本院判令被告厦门纳 现代由区积显专照(1927年) 州进出口贸易有限公司立即向原告偿还本金3672.34万元及相应的利息、逾期付 款违约金,同时要求抵押人承担合同约定的抵押责任、保证人承担合同约定的保

法院公告咨询电话:010-6484957

证责任。(2017)京04民初30号案件中,原告请求本院判令被告厦门纳洲进出口贸 易有限公司立即向原告偿还本金3250万元及相应的利息,同时要求抵押人承担 易有限公司立即同原告偿还本金3250万元及相应的利息,同时要求批押人率担合同约定的抵押责任、保证人承担合同约定的保证责任。现依法向你们公告送达四个案件起诉状副本和证据材料、应诉通知书、告知合议庭组成通知书、举证通知书、送达地址确认书、司法公开告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过90日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的30日和45日内。上述四案定于2018年1月11日上午9点30分在中华人民共和国北京市第四中级人民法院第七法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

北京市第四中级人民法院公告 (2017)京(4民初20,21号 ZHOU BI LIAN(卓碧莲)、QIU XU BIN(邓旭斌);本院受理(2017)京(4民初20,21号原告中国进出口 報行与被告福建中盈发展有限公司、福建利佰泰进出口贸易有限公司、福建和治贸易有限公司、高建和治贸易有限公司、高建和治贸易有限公司、高建和治贸易有限公司、苏辉足、王巧儿及你们追偿权纠纷两案。(2017)京04民初20号案件中,原告请求本院判令被告福建中盈发展有限公司立即向原告偿还本金8200万元及相应的利息、逾期付款违约金等,同时要求抵押人承担合同约定的抵押责任、保证人承担合同约定的保证责任。(2017)京04民初21号案件中,原告请求本院判令被告福建中 盈发展有限公司立即向原告偿还本金5600万元及相应的利息。逾期付款违约金等,同时要求抵押人承担合同约定的抵押责任、保证人承担合同约定的保证责任。现依法向你们公告送达二个案件的起诉状副本和证据材料、应诉通知书、告知合议庭组成

北京市第四中级人民法院公告 (2017)京 04 民初 22 号 ZHOU BI LIAN(卓碧 北京市第四中级人民法院公告 (2017)京 04 民初 22 专 ZHOU BI LIAN(早 第 莲)、QIU XU BIN(4 P & 或): 本院受理(2017)京 04 民初 22 专 原告中国进出口银行与被告福建中盈发展有限公司、中盈 桌州) 糟业有限公司、一品(福建) 糟业有限公司、山辉足、王巧儿及你们进出口押汇纠纷一案。该案件中,原告请求本院判令被告福建中盈发展有限公司立即向原告偿还本金 6794.7 万元及相应的利息、逾期付款违约金等,同时要求抵押人承担合同约定的抵押责任、保证人承担合同约定的保证责任。现依法向你们公告送达本案件起诉状副本和证据材料、应诉通知书、告知合议任。现依法向你们公告送达本案件起诉状副本和证据材料、应诉通知书、告知合议任规的通知来,举证通知证,详法批址确认证。司法公开生知识开庭往更自本公 庭组成通知书、举证通知书、选达地址确认书。司法公开告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过90日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的30日和45日内。本案定于2018年1月4日9点30分在中华人民共和国北京市第四中级人民法院第七法庭公开开庭审理。逾期将依法缺席判决。北京市东城区人民法院公告。温泽集《本院受理原告温欣、阿米拉沙伯尔•温诉

(CHEN, Si Te Frank)、优尼生化国际有限公司:本际经验 (CHEN, Si Te Frank)、优尼生化国际有限公司:本际定型职信上海康昳投资中心(有限合伙)与被告张军民、陈世德(CHEN, Si Te Frank)、第三人优尼生化国际有限公司合同纠纷一案、现依法问你方公告送达起诉状剧本。应诉通知书、证据材料、开庭传票。自本公告发出之日起经过三个月,即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后的30日内。并定于2018年5月

费由费亭婷负担)、应诉通知书及开庭传票等诉讼材料,自公告之日起满3个月即初 为送达、公告期满后30日内为答辞期。你应当自应诉通知书送达之日起30日内向本院提交证据,在举证期限内不提交的,视为放弃举证权利。本院定于举证期满 后第3日9时30分(遇节假日顺延)在本院开庭审理,逾期将依法缺席裁判

后第3日9时30万代值下图度印刷速/托牛院/开庭甲程,遞與特代法歐路級到2 **江苏省海安县人民法院公告**(2017) 第6621 長 2 1555 号 NARAYANAN KAN-DASAMY: 本院受理原告朱虹与你离婚纠纷一案, 已审理终结。现依法向你公告送达 本院(2017) 苏6621 民初1555 号民事判决书。自公告之日起90日内来本院领取民事判 庆书,逾期则视为送达。如不服本判决, 可在公告期满后15日内向本院遵交上记代及 副本,上诉于江苏省南通市中级人民法院,逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。 副本,上听了江苏省南通田中华级人民法院、通期木上师的、本邦决矩及生法律级力。 江**苏省海安县人民法院公告** (2016) 苏0621 民初5297 号 何霉风、金其富;本院受理原告左建华与你们民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达本院 (2016) 苏0621 民初5297 号民事判决书。自公告之日起90 日内来本院领取民事判决 书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副 上诉于江苏省南通市中级人民法院,逾期未上诉的,本判决即发生法律效力

北京市朝阳区人民法院公告 钱立石(曾用身份证号:110105580620542;美国护 照号:120675073):本院受理的原告宋戈诉被告钱立石离婚纠纷一案,原告宋戈诉 至本法院要求:1、判令原被告离婚:2、判决全部婚后财产归原告所有;3、诉讼费用 由被告承担。现依法向被告钱立石公告送达起诉状副本、开庭传票。自公告之

由被告承担。现依法向被告钱立石公告送达起诉状剧本、开庭传票。目公告之日起3个月,即视为送达。提出答辩的期限和举证的期限均为公告期满后的30日 ,并定于答辩和举证期满后次日9时(遗节假日顺延)在北京市朝阳区人民法院奥运村法庭第九法庭公开开庭审理此案,逾期本院将依法缺席判决。北京市朝阳区人民法院公告 吴炀;本院受理原告白楠诉吴炀离婚纠纷一案,现依法向你公告送达(2017)京0105民初4604号民事裁定书。限你自公告之日起3个月来本院奥运村法庭领取民事裁定书,逾期则即视为送达。如不服本裁定,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及剧本,上诉于北京市第三中级人民法院,逾期本裁定即发生法律效力。北京市东城区人民法院公告 陈君玲:本院受理原告屈燚诉你民间借贷纠纷一案已审理终结,现依法向你公告送达(2016)京0101民初714号民事判决书。自公告

告熊刚诉于冬梅同居关系析产纠纷一案,已审理终结,并做出(2015)海民初字第 27326号民事裁定书。原告熊刚对该裁定不服,提出上诉。请求:1,撤销北京市 2万20万亿单级定户。游台前部对区域定小旅上记上的。 情况:《旅行北京市东院区人民法院作出的(2015)海民初字第27326号民事裁定书:2、清末之审法院将本案发回一审法院重新进行实体审理:3、本案上诉费由被上诉人承担,现依法向你公告送达上诉状副本。自公告之日起3个月内来本院领取上诉状副本,逾期则视为送达。提出答辩状的期限为公告期满后30日内,逾期将依法审理。北京市海淀区人民法院公告。 迪威·原告曲江诉被告曲维甲,曲维德和你共有物

宁波海事法院公告

(2017)浙72民催2号

根据申请人舟山国家远洋基地集团普陀渔业有限公司的申 请,本院已于2017年7月21日作出(2017)浙72民催2号民事裁 定,准许申请人舟山国家远洋基地集团普陀渔业有限公司的申 请,对原属舟山市港泰远洋渔业有限公司的"嘉德5"轮负有的船 舶优先权予以催告。凡对该轮具有《中华人民共和国海商法》第 二十二条规定的船舶优先权的债权人,应自公告之日起六十日 内向本院申报权利,办理船舶优先权登记。逾期未主张权利的,

视为放弃船舶优先权。特此公告。

2017年8月19日